

Su Santidad el Papa Juan XXIII ha nombrado diez nuevos cardenales

Entre ellos figuran el español padre Anselmo Albareda y el nuncio de S. S. en España monseñor Antoniutti

CIUDAD DEL VATICANO, 17 (urgente).—El Papa Juan XXIII, ha creado diez nuevos cardenales de ocho países, con lo que se elevará a 87 el número de miembros del Sacro Colegio Cardenalicio. Los diez nuevos cardenales serán elevados a la púrpura cardenalicia en un consistorio que se celebrará en el Vaticano el 19 de marzo próximo.

Los nombramientos incluyen a un español, un portugués, un peruano, un irlandés, un chileno, un belga, un libanés y tres italianos. Los nuevos cardenales son:

no, arzobispo de Lima. Monseñor Leo Joseph Suenens, belga, arzobispo de Malinas y Bruselas.

Monseñor Acacius Coussa, libanés, que desempeña varios cargos en la curia romana.

Monseñor Hildebrando Antoniutti, italiano, nuncio de Su Santidad en España.

Monseñor Giovanni Panico, nuncio de Su Santidad en Portugal, también italiano.

Monseñor Efrén Forri, italiano, nuncio de Su Santidad en Bélgica.—Efe.

COMPOSICION DEL SACRO COLEGIO CARDENALICIO

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—El nombramiento de los diez nuevos cardenales anunciado por S. S. eleva el número de miembros del Sacro Colegio a la cifra de 87, de los cuales 30 son italianos, 8 franceses, 6 españoles, 5 de Estados Unidos, 3 de Alemania, 3 de Brasil y 2 de Argentina, Inglaterra, Canadá, Irlanda, Portugal y Siria.

Existe también un cardenal procedente de los siguientes países: Perú, Chile, Cuba, Uruguay, México, Ecuador, Colombia, Venezuela, Polonia, Hungría, Austria, Holanda, Bélgica, Armenia, China, Japón, India, Filipinas, Australia y Tanganica.—Efe.

DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO CARDENAL ESPAÑOL

N. de la R.—El Padre Anselmo Joaquín María Albareda, nació en

Barcelona el 16 de febrero de 1892. Ingresó (Pasa a la pág. OCTAVA)

EL TIEMPO

Albacete ha dado hoy la mínima con 5 grados bajo cero

MADRID, 17.—El tiempo probable en nuestra península será riesgo de precipitaciones en Vascongadas y Pirineo Oriental. Aumento de la nubosidad en Cataluña y Baleares y riesgo de chubascos en Canarias. Poco nuboso en el resto. Las temperaturas extremas han sido de 29 en Huelva y Valencia y mínima de cinco bajo cero en Albacete.—Cifra

La estancia del rey Saud, en Málaga

Hoy almorzó en la Costa del Sol

MALAGA, 17.—S.M. el rey Saud de la Arabia Saudí dio en la mañana de hoy un paseo por los jardines del Castillo de Santa Catalina donde reside. A las doce y juntamente con su séquito realizó una excursión por la Costa del Sol, donde almorzó.—Cifra

EL CONCILIO ECUMENICO

Se aplaza la reunión de la Comisión Preparatoria

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—Las autoridades vaticanas anunciaron hoy que la Comisión Central Preparatoria del Concilio aplazó su reunión por un día a causa del fallecimiento del cardenal Muench.

Por lo tanto, la reunión comenzará el martes a las nueve y media de la mañana.—Efe



Seis años de mando

En la semana que hoy termina, se han cumplido seis años de la toma de posesión del Excmo. señor don Santiago Guillén Moreno, de los cargos de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Albacete.

Fue en febrero de 1956, cuando el señor Guillén Moreno, que desempeñaba los mismos cargos en Las Palmas, fue designado por el Mando nacional, para regir los destinos de nuestra provincia y, desde entonces, su entrega al servicio de la misma fue tan absoluta que, desde el primer instante, supo ganarse el afecto sincero de los albacetenses, acrecentado con la gratitud y la admiración de todos, a través de una dilatada e incansable labor, que ha tenido la virtud de aunar voluntades y suscitar entusiastas colaboraciones en la gran tarea que personalmente se propuso y que con tanto acierto lleva a cabo, de sacar a Albacete del punto en que estaba sumergido y llevarlo hacia metas de bienestar y progreso, que se vislumbran ya con toda certeza.

Sería ingenuo por nuestra parte, tratar de condensar en estas breves líneas conmemorativas, toda esa gigantesca labor desarrollada por nuestro gobernador civil y jefe provincial, en estos seis últimos años, tan cargados de fructíferas realizaciones, que han transformado por completo el triste y desolador panorama de una provincia pobre y abandonada como la nuestra y que hoy, gracias exclusivamente a esa labor, resurge esperanzada e ilusionadamente—desde la capital hasta la última aldea—y camina con firmeza por rutas de prosperidad que hasta la llegada del señor Guillén Moreno nadie creyó posible o, lo que es peor, nadie había intentado emprender, quizás porque el intento llevaba consigo trabajos, esfuerzos y sacrificios, que sólo los hombres que de verdad se entregan a un auténtico acto de servicio, pensando en la grandeza de la Patria y en el bien común, son capaces de realizar.

Sería ingenua—repetimos—la pretensión de resumir aquí la obra realizada, en estos seis años de mando y heriríamos, por otra parte, la modestia del hombre al que tanta gratitud debemos los albacetenses.

Limitémonos, pues, a señalar la efemérides, con la satisfacción de poderlo hacer un año más y el sincero deseo de que por muchos otros años nos conserve entre nosotros a este gran albacetense que es ya, por méritos propios, Santiago Guillén Moreno, nuestro querido amigo y camarada, al que como jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, reiteramos con este grato motivo nuestra lealtad, adhesión y respeto.

Llega a Madrid el vicepresidente del Perú

En Barajas fue recibido por el ministro español del Aire

MADRID, 17.—Hoy a las 7'30 de la mañana, en avión procedente de Lima, ha llegado a Madrid el primer vicepresidente del Perú Dr. Luis Gallo Porras.

Le acompañaban el ministro peruano de Aeronáutica, Ingeniería general y Aviación, Noya Ferré y los directores generales de Aviación Civil y Telecomunicaciones. Fueron recibidos por el ministro del Aire español, embajador del Perú en Madrid, director de Asuntos Políticos y de Centro y Suramérica del Ministerio de Asuntos Exteriores, y alto personal de la Embajada del Perú en Madrid.

En el mismo avión llegaron un grupo de periodistas peruanos y ecuatorianos que permanecerán una semana en España.—Cifra

Los «Peregrinos de la Caridad» en Albacete

Esta noche comenzará la "Operación Estrella" que patrocina el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

Al igual que otras capitales españolas, Albacete va a tener el privilegio de recibir a los ya popularísimos "Peregrinos de la Caridad" que se han impuesto la cristiana misión de allegar fondos para la construcción de viviendas para los humildes, previa desaparición de las "chabolas" que hoy albergan a tantos hermanos nuestros.

La operación que se va a llevar a cabo en nuestra ciudad llevará el nombre de "Operación Estrella" y está patrocinada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno, con el cual y con otras primeras autoridades se han entrevistado ya esta misma mañana, las primeras avanzadas de esta simpática y famosa embajada, que anoche llegaron a Albacete.

Se trata de don Antonio Luis Tello, presidente de los "Peregrinos de la Caridad" los actores Pepe Nieto y Miguel del Castillo, el poeta de humor Mariano Povedano y el secretario de los "peregrinos", Alfonso Lagarde, a los cuales hemos tenido el gusto de saludar hace unas horas, adelantándonos que esta misma noche, a las diez y media, desde las antenas de "Radio Juventud" se llevará a cabo la primera emisión de esta extraordinaria "Operación Estrella" para establecer contacto con los albacetenses, de cuya bien probada caridad es de esperar el mayor éxito para los altos fines que mueven el noble quehacer de los "peregrinos".

Nuestra más cordial bienvenida a tan queridos amigos!

La conferencia de Primo de Rivera

En las páginas octava y tercera, amplia información y texto íntegro de la conferencia de don Miguel Primo de Rivera y Urquijo, al que vemos en un momento de su brillante disertación. (Foto Sáiz).

Domingo de Septuagésima

Por FRANCISCO FUENTES

Canónigo de la Santa Iglesia Catedral

Con este domingo llamado de septuagésima—setenta días de distancia hasta la Pascua de Resurrección—se inicia el segundo ciclo del año litúrgico, brindando con las dos semanas siguientes—sexagésima y quincuagésima—un programa completo de preparación inmediata para las jornadas de penitencia y austeridad de la Santa Cuaresma...

"Semejante es el Reino de los Cielos a un padre de familias que, al amanecer, salió a contratar obreros para su viña. Concertó con ellos en un denario el jornal del día y los envió a trabajar... Volvió a salir a la hora tercera y viendó a otros que estaban ociosos en la plaza, les dijo: Id también vosotros a mi viña y os daré lo que fuere justo... y fueron. Salió de nuevo a la hora sexta y a la hora nona e hizo otro tanto. Por último, a la hora undécima, encontró a otros y les habló: ¿Por qué estáis aquí ociosos el día entero? Contestaron ellos: nadie nos ha contratado. Les ordenó entonces: Id también vosotros a mi viña.

Puesto el sol, encarga el dueño a su mayordomo: llama a los obreros y págales el jornal, comenzando por los últimos y continuando hasta los primeros. Los que habían ido a la hora undécima recibieron sendos denarios. Al llegar los primeros, pensaron que

Grandes precauciones en París

Se espera que De Gaulle anuncie de un momento a otro el cese de hostilidades en Argelia

PARIS, 17.—Agentes armados de la Policía, parados a peatones como a motoristas, en las calles y accesos al Metro, mientras circulan rumores de que el presidente De Gaulle se dispone a anunciar el cese de las hostilidades en Argelia.

Fuerzas de seguridad han sido enviadas al Castillo de Aconov, cerca de París, para impedir cualquier intento por parte de la OAS, que desea mantener a Argelia francesa, de secuestrar a los cinco ministros del Gobierno provisional argelino, confinados en dicho castillo.—Efe

Albacete en sellos



Este es el sello, con el escudo de Albacete, lanzado en la última emisión postal, de gran valor filatélico y que constituye un acontecimiento para los albacetenses, que se apresuran a adquirirlo para sus colecciones o como emotivo recuerdo.

El fondo del sello es blanco, y el escudo va impreso en tintas amarilla y roja, la corona, y gris y verde el resto (Fotografiado de LA VOZ DE ALBACETE, reproduciendo un sello original.)

Nuestra ciudad

Gotas

"Operación Estrella"

(A la simpática embajada de los "Peregrinos de la Caridad" que hoy llegaron a Albacete, para iniciar la "Operación Estrella" a beneficio de los humildes que carecen de vivienda, y con un abrazo especial para el gran poeta—y sin embargo amigo—Mariano Povedano, que vino con Antonio Luis Tello, Pepe Nieto, Miguel del Castillo y Alfonso Lagarde. Cordialmente).

Llegaron los "peregrinos" que nos traen con su verdad la flor de la caridad que ennoblece sus caminos... Para sus altos destinos —el corazón por motor— de amortiguar el dolor de nuestros pobres hermanos, ellos nos tienden sus manos abiertas por el amor...

La "avanzada"—gesto bello— a la que dan nombre y brillo Pepe Nieto, Del Castillo, Lagarde y Antonio Tello, ya tiene manchego sello, pues, con Povedano, están en Albacete y hoy van a empezar su gran tarea... ¡Que Albacete otra vez sea de los que siempre más dan!

Y que el que tiene una hacienda que Dios hizo saneada, piense que no somos nada, pese a su humana prebenda, y que por cada vivienda que la caridad construya se encenderá un alfiler que apagará una querrela... ¡Haz la "Operación Estrella" desde hoy, lector, cosa tuya! ANANBAL

Se vende

chalet en zona residencial, junto al Parque. Ocho amplias habitaciones, más servicios, jardín, garaje y terraza. Informes: teléfono 4383.

VENDO

Casa cooperativa Banca, planta baja estrenar, calle B. Cantos, 25 Razón: San Antonio, 14 ALBACETE

Cría CHINCHILLAS



Si Vd. posee un metro cuadrado de superficie y dispone de 5 minutos al día puede dedicarse, SIN RIESGOS,

a la cría de Chinchillas, el animal de la piel más valiosa del mundo.—Solamente CUARENTA CENTIMOS diarios cuesta de alimentar cada Chinchilla.—Adquirimos todas las crías.—Procedentes de la "Affiliated Chinchilla Breeders" de los EE.UU.

Pida informes sin compromiso a CHINCHILLAS. S.A. J. MEJIAS PLA, General Dávila, 40 - ALMANSA Delegado para Albacete y provincia

Subdelegación en ALBACETE:

PEDRO-NÚÑEZ GÓMEZ, Santísima Trinidad, 5

LETRAS DE LUTO

Funerales por el Rvdo. Sr. don Luis Serrano Navarro

Por el eterno descanso del alma, del Rvdo. señor don Luis Serrano Navarro, beneficiado bajo de Capilla de la S.I.C., mayordomo del Seminario Mayor, capellán de la Base Aérea de los Llanos y asesor religioso de Auxilio Social, que falleció cristianamente en nuestra ciudad, el pasado domingo, día 11, a los 59 años de edad y 34 de sacerdocio, se han celebrado esta mañana, a las once y media, solemnes funerales en la Santa Iglesia Catedral, a los que ha asistido el Cabildo Catedralicio, amplias representaciones del Ejército del Aire y de la Delegación Provincial de Auxilio Social, así como del Seminario Mayor y gran número de sacerdotes y numerosísimo público, que reiteró a la familia doliente el sentimiento por la muerte de este buen sacerdote, tan entrañablemente vinculado a Albacete, donde tan de verdad se le quería y gozaba de tan justas simpatías y estimaciones.

A su padre, don Modesto Serrano; hermanas, doña Evangelina y doña Pilar; hermano político, don Ignacio Argüés, Marín; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, les reiteramos nuestro más sentido pésame, por la desgracia que les aflige, orando a Dios nuestras oraciones por el eterno descanso del alma del ejemplo, sacerdote y querido amigo desaparecido. Descanse en paz!

Segundo aniversario de D. Antonio Andújar Valcárcel

Hoy se han cumplido dos años del fallecimiento de don Antonio Andújar Valcárcel, pundonoroso militar, ocurrido en Hellín, el día 17 de febrero de 1960, cuando contaba 84 años de edad y tras una larga enfermedad que soportó con admirable resignación cristiana.

Con este motivo, y por el eterno descanso de su alma, se han celebrado esta mañana Misas en varias Parroquias y capillas de Hellín y de nuestra capital.

A sus hijos, entre los que figuran nuestro director, don Antonio, y nuestro corresponsal en Hellín, don Juan; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, les reiteramos nuestro pésame en esta triste fecha conmemorativa, suplicando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

UN ANGEL MAS

En la mañana de hoy, a los diez meses de edad, ha subido al Cielo el niño Matías-Ramón Ruiz López, hijo de don José Ruiz Belmonte, de la Casa Modesta Abad, y de doña Emilia López Benasayas.

Nos asociamos sinceramente al dolor de sus padres, abuelos, tíos y demás familia, por esta sensible desgracia, que ha causado profundo pesar entre las numerosas amistades del desconsolado matrimonio.

El acto del entierro tendrá lugar mañana domingo, a las doce y media, partiendo de la casa mortuoria, Santo Domingo de Guzmán, número 1 a la parroquia de la Asunción.

GOBIERNO CIVIL

Ilmo. Sr. jefe superior de Policía de Valencia en nuestra capital

Esta mañana el Excmo. señor gobernador civil ha recibido en su despacho oficial la visita del Ilmo. señor don Antonio Cano González, jefe superior de Policía de Valencia que ha visitado nuestra capital con carácter oficial. Le acompañaba el comisario jefe de Albacete.

AUDIENCIAS DE S.E.

Ilmo. señor don José Luis Fernández Fontecha, presidente de la Excmo. Diputación Provincial.

Don Diego Muñoz Martín, comandante primer jefe accidental de la 135 Comandancia de la Guardia Civil.

Don José Nieto.

Don Antonio Luis Tello.

Don Mariano Povedano.

Don Miguel del Castillo.

Don Alfonso Lagarde.

Don Miguel Villa, Furió, delegado en Albacete de la Empresa Constructora ICESA.

Don León Cuenca Enguñados, director de la emisora Radio Juventud.

Horóscopo diario

HOY, SABADO, 17 DE FEBRERO

* Los niños nacidos en el día de hoy tendrán un espíritu independiente y aventurero. No se sentirán a sus anchas en las grandes ciudades y buscarán la soledad de las altas cimas. Pueden ser guías de montaña, alpinistas, exploradores, buscando siempre la dificultad para vencerla.

* Los que celebran hoy su aniversario deben ponerse en guardia contra un cambio de situación posible. Si forman parte de una asociación de negocios u otra, es probable que rompan con sus asociados antes de terminar el año. Habrá rupturas con el pasado y cambios de ambiente.

* Mañana. La única cosa que las influencias reinantes favorecen, son las rupturas. Surgirán desacuerdos, tanto en los negocios como en la vida íntima. Lo que se rompa hoy, difícilmente podrá ser recompuerto más tarde. Reflexione antes de tomar una determinación. Amarillo benéfico.

TRIDENTE

Hace 37 años

Noticias de «El Diario de Albacete»

MARTES, 17 DE FEBRERO DE 1925.

Ha sido trasladado a Valencia, el oficial primero de esta Intervención de Hacienda, don Pedro Marcos Montoya.

Farmacias de guardia

PARA HOY

Doña Josefa Gómez, Feria 14; don Antonio Solares, Octavio Cuartero (esquina Rosario), y Farmacia San Agustín.

PARA MAÑANA

Santa Teresa, Mayor 16; don Miguel Ruiz, Carretera de Murcia 4; don Pedro Giménez, Capitán Cortés, 25 (B.H.N.S.), y doña Araceli Candel, Blasco de Garay 36.

PARA EL LUNES

Don José González, Isabel la Católica 14; don Fulgencio Lozano, Tesifonte Callejo 11, y doña Josefa Socials, Blasco Ibañez 20.

TEATRO CIRCO

Empresa L.M.S.

Continua de 4'30 a 12

Gran éxito de la extraordinaria producción no tolerada

¡Vaya marineros!

En cinemascopio y metrocolor Glenn Ford, Gia Scala y Earl Holliman

Pases: 4'30, 6'25, 8'20 y 10'15

Mañana domingo continúa desde las 4 de la tarde

Lunes día 19, sensacional estreno

DEME UNA OPORTUNIDAD

No tolerada

Para conceder representación

Tricotosa manual, Tricopoint con excelentes beneficios. Sr. SANGLAS recibirá día 20, GRAN HOTEL.

Cartelera de espectáculos

— Empresa: JOSÉ PÉREZ GARCÍA —

LOCALES DE ESTRENO:

GRAN HOTEL

CONTINUA DE 4'30 a 12

— COMPLEMENTOS —

—Y—

sensacional éxito de la magnífica superproducción En cinemascopio y tecnicolor, no tolerado

Regreso a Peyton Place

Carol Lynley, Jeff Chandler y Eleonor Parker

Pases: 4'30, 7'15 y 10

Próximo estreno:

SOMOS DOS FUGITIVOS

Magali Noel, Ugo Tognazzi y Rafael Luis Calvo

CARRETAS

CONTINUA DE 4'30 a 12

— COMPLEMENTOS —

—Y—

sensacional éxito de la divertidísima producción de Walt Disney, tolerada

Un sabio en las nubes

Fred Mac Murray y Nancy Olson

Pases: 4'30, 6'25, 8'20 y 10'15

Próximo estreno:

LOS PEDIGÜENOS

Tony Leblanc, Licia Calderón y José L. López Vázquez

LOCALES DE PROGRAMA DOBLE

CAPITOL

CONTINUA DE 4'15, a 12

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE (no tolerado) DOS ESTRENOS

De espaldas a la puerta

Emma Penella, Luis Prendes y Amelia Bence

Pases: 4'15, 7'20 y 10'35

—X—

Juanita

Hannes Malt y Adrian Hoven

Pases: 5'40 y 9

ASTORIA

CONTINUA DE 4'15 a 12

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

Éxito de la maravillosa superproducción En tecnicolor, no tolerado

La revista soñada

Teddy Reno y Waltraut Hass

Pases: 4'15, 7'15 y 10'30

—V—

El fantasma es un vivo

Por Totó y Silvana Pampanini

Pases: 5'45 y 9

PRODUCTOR «A»

CONTINUA DE 4'15 a 12

SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE

no tolerado DOS ESTRENOS

El zurdo

Paul Newman y Lita Milán

Pases: 4'15, 7'20 y 10'40

—Y—

Yo soy el padre y la madre

Jerry Lewis y Marilyn Maxwell

Pases: 5'35 y 9

PRODUCTOR «B»

CONTINUA DE 4'30 a 12

MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE

Tolerado menores extraordinario éxito de la deliciosa producción

El pobre García

Tony Leblanc, Lina Morgan y Manolo Gómez Bur

Pases: 4'30, 7'30 y 10'30

—X—

Tormenta sobre el Tibet

Rex Reason y Diana Douglas

Pases: 6 y 9'15

Conferencia de D. Miguel Primo de Rivera y Urquijo

(Viene de la pág. OCTAVA).
que le den a conocer.
La visita de Miguel Primo de Rivera y Urquijo, es muy grada esta noche aquí, porque aparte de lo emocional que supone la conmemoración, representa el prototipo del universitario que se incorpora a la vida social española con ilusión, con fe, y sobre todo, con gran sentido de responsabilidad.

Constituye un honor para nosotros el que en este acto nos acompañen familiares y amigos íntimos de José Antonio, que padecieron cárcel y persecución y que tuvieron el honor de ser los últimos en recibir el mensaje y testamento del Fundador. A ellos, de quien tanto tenemos que aprender, nuestras más expresivas gracias por la atención que han tenido.

Estas tierras de la Mancha, frías e inhóspitas, secas y áridas por su situación geográfica, pero probadas de hombres honestos, sencillos, que luchan contra ella para sacar el sustento diario, reciben hoy, como hace 32 años lo hicieron con José Antonio, a Miguel Primo de Rivera y Urquijo, con simpatía, admiración y respeto.

TEXTO DE LA CONFERENCIA DE DON MIGUEL PRIMO DE RIVERA Y URQUIJO

Ante todo muchas gracias por la atención de invitarme y por el ambiente de cordialidad con que se me acoge.

Se da la coincidencia de que pasado mañana, 17 de febrero, son varios los acontecimientos señalados que concurren de los cuales destacaré dos de ellos.

El 17 de febrero de 1935, la Fundación de la Falange de Albacete, con los nombres inolvidables de Vicente Navarro Vergara, Luis Herreros (muerto heroicamente junto a José Juncos Sáez y Narciso García Mochales) y Fulgencio Lozano Navarro. Todos aquellos que compartieron las vicisitudes de la prisión en la Cárcel Modelo con José Antonio, como Lozano, Giménez de Córdoba, Rolán Molina y Joaquín Molina. Antonio Falcón, en Hellín. En Caudete, los hermanos Gil Díaz, Jesús Ortiz, en Villarrobledo. Aquel centenar de mártires, en La Gineta. El teniente coronel de la Guardia Civil, don Fernando Chápoli, que fue el alma y promotor del alzamiento de Albacete, y muchos más que heroicamente sirvieron a nuestra Patria.

En segundo lugar, el punto que hoy quiero destacar:
Pasado mañana se cumplirán 32 años de la conferencia pronunciada por José Antonio Primo de Rivera en el Ateneo de esta capital, y por ello me tenéis entre vosotros, no para intentar remontar aquella fecha, pues sería una vana pretensión, sino únicamente con la idea de buscar una continuidad que me atañe, la cual no puedo ni quiero eludir, si he de responder al patrón español en el que estoy ecortado.

El tema que en aquel entonces desarrolló José Antonio fue: "¿Qué es lo justo?" Una exploración por los campos del Derecho, buscando la más exacta concepción y definición de lo justo. Analizó con minuciosidad los períodos históricos fundamentales que sirven de base para estos estudios jurídicos. En un principio,

dijo, que lo justo era una consecuencia de la filosofía. Pasando por todos sus aspectos, llegó hasta el positivismo de las nuevas concepciones de esta idea en el Derecho.

Dejó bien sentado lo abstracta que es la idea de lo justo y de las dificultades que ofrece para resolver un problema concreto.

En resumen, su conferencia fue una lección doctrinal de principios y ceñida el tema en sus aspectos filosóficos, metafísicos y jurídicos, sin tocar las situaciones de índole política o social, aunque de lo que se expuso bien se pudieran deducir.

A los pocos días de esta disertación, exactamente el 26 de febrero de 1930, como consecuencia de un telegrama recibido en el Ateneo de esta ciudad, en relación con el ciclo de conferencias que se habían programado y que decía:

"Enterado conferencia ese Centro hijo de Primo de Rivera, niégome terminantemente ir yo. Asúa", apareció un artículo en "La Nación" firmado por José Antonio, titulado, "El Señor Asúa no quiere contaminarse".

José Antonio en su artículo se preguntaba: "¿Por qué se niega el señor Asúa a hablar? ¿Qué cosa tan extraña, pues en los Ateneos suelen hablar personas de todas las tendencias. Pero además el señor Asúa desconoce mis ideas políticas. Ya tuve buen cuidado de no mezclarlas en mi conferencia, la cual tan sólo fue dentro de lo que mis conocimientos me permiten—una excursión por los campos de los pensamientos filosóficos y juristas."

Por ello José Antonio descubre que no son sus ideas políticas las que repugna el conocido catedrático: es su apellido, y el mío. Como se puede apreciar en el telegrama, cuando le califica de "hijo de Primo de Rivera", (tal y como decía José Antonio para mi condición incomparablemente honrosa).

Así, pues, continúa el artículo, lo que pretende el señor Asúa es que los individuos de la monstruosa familia a que perteneció renunciemos a toda esperanza de vida civil. Ya no podemos consagrarnos al Derecho, ni a las matemáticas ni a la música. Nuestro deber es morir en el silencio, arrinconados como los leprosos en los tiempos antiguos.

En fin, termina diciendo: Sólo una duda me espanta: ¿Cuánto tiempo se será sobre mí la maldición del señor Asúa? ¿Diez años? ¿Veinte años? ¿Se transmitirá a mis hijos? ¿Tal vez a mis nietos? "¡Pobres de nosotros!"

No soy ni hijo, ni tampoco nieto de José Antonio. Si soy su ahijado y sobrino, soy el último representante en línea directa de esa maldición, pero no voy a intentar en esta ocasión la defensa familiar, pues según decía José Antonio la cosa no es para tanto. Además ya le contesté al. Sobre todo el hecho de que me hayáis convocado para estar hoy entre vosotros borra para siempre aquella desgracia a actitud del señor Asúa,



El jefe provincial del S.E.U. don Ramón Ramos, durante sus palabras de presentación del conferenciante.—(Foto SAIZ)

quien no sé si vive o murió; en el primer caso, que en paz descanse y en el segundo, descanse en paz.

¿Qué os parece? ¿Es que la culpa de los padres, si la hubiese, que no la hubo, la han de pagar los hijos? ¿De qué clase de materia puede estar concebido un hombre que su discernir se tropieza en el muro de las parcialidades y de las ñoñerías?

Creo que la postura adoptada en esa ocasión por el señor Jiménez Asúa, puede ser un buen tema y a la vez nos servirá como ejemplo de lo que no debemos ser. La actitud que tomó refleja una forma de ser de poquitero, de pequeño cofrade, de niño mimado, en general de todo menos de un español patriota y seguro de su fin.

Con esto quiero decirnos que con hombres de la forma de ser del señor Asúa—en el sentido de esa actuación—el cual tenía reservas y miedo a contaminarse, el cual no podía exponer sus ideas, por haberse adelantado un joven abogado, al cual no odiaba como persona, pero sí por su apellido, el cual sus rencores eran mayores que sus deseos de ayudar a la Patria, nada podemos hacer. Por eso debemos darnos de estrecheces y abrirnos de una lucha conjunta, plena de sentido común y de comprensión por parte de unos y otros, para aportar a España todo lo que ella necesita para su conservación, mejora y continuidad.

En contra de la forma de pensar del señor Asúa, diré que nosotros no podemos aferrarnos a la idea de que España ha de ser lo que nosotros seamos o queramos. ¡No! Lo importante es lo que España "sea", y lo que a España "convenga". Las naciones no pueden lanzarse a experimentos temerarios, porque así lo deseen una mayoría de votantes.

Ahora bien, tenemos que tener presente que los neores enemigos de un partido, son aquellos que no pretenden sostener su partido, sino sostenerse del partido. Tampoco cabe decir: "A mí no me interesa la política", lo mismo que ante la inundación del propio hogar no cabe cruzarse de brazos y con el pretexto de que a uno no le interesa el agua, si tomásemos esta actitud triunfarian los enemigos de nuestra Patria y lo más probable sería que perecerían los que lucharon que los que no lucharon, con la diferencia que los primeros caerían cara a cara, con el orgu-

virtudes históricas, y por último una justicia social entera que considere al pueblo como un comunidad organizada y sepa repartir equitativamente los sacrificios y las alegrías.

No podemos olvidar que el futuro de España depende de los españoles y esos somos nosotros. Por lo tanto de nuestra preparación, que en los actos de apostolado arrastrará muchos creyentes está el fin de nuestra segura y gloriosa marcha hacia donde nuestra España se debe colocar en su pedestal prominente, con la cabeza erguida y sin miedo a caer por muy alto que hayamos subido.

Que la cizaña nacida en nuestras siembras no sea muralla que nos haga parar ante la siega de nuestras cosechas. Pensemos que si no encontrásemos dificultades, por ley natural, algo erróneo estaba pasando en nuestro camino. Pensemos que lo difícil y lo justo, es lo que diferencia al valiente patriota, del insano y cobarde parásito de la sociedad.

Por todo ello, vuelvo a repetir: estemos preparados y así sabremos qué es lo justo el día en que seamos partícipes de cualquier necesidad a nuestra Patria.

Tampoco creo que las ideologías sean hereditarias, por lo tanto quiero que no veáis en mí un consanguíneo de José Antonio, sino un hombre de nuestra generación, que comparto sus ideas.

Pero por Dios que no suponga nadie que yo me coloco en el lado opuesto y que creo que por llamarme igual que José Antonio naci investido de alguna clase de capitania.

Yo, en el terreno político-ideológico, heredé de José Antonio lo mismo que todos los españoles: una doctrina refrendada por una conducta. Y convencido de ello, pretendo servirle con una fidelidad tan diaria que acaso llegue a ser tachada por algunas mentes perezosas de desleal, en un sobrino de José Antonio. Y nunca será desleal, será a fuerza de ser fiel, nada más—y nada menos—que nueva. Que, como ya se ha dicho, "eso es en verdad lo que en el terrero de las normas políticas, caracteriza todo aquello que de una vez y para siempre alcanza categoría de permanencia; la virtud de, sin variar su esencia, hacerse nuevo cada día que amanece".

Lo único que de mis palabras ha salido es la natural inquietud por nuestro futuro, pantalla de todas las mentes de los españoles de nuestra misma sensibilidad.

No por lo que el futuro nos depare, que he de pensar esté bien previsto, sino para que el triunfo de la verdadera justicia, sea apoyado por todos los españoles alertas cualesquiera que sean sus ideales. Con este ánimo se acaba de fundar el Círculo Doctrinal José Antonio, del cual soy vicepresidente. Se ha creado con el único sentido de entusiasmar, desarrollar y poner al día tanta doctrina como nos legó José Antonio, y que a muchos países podrá servir de tabla de salvación. ¿Por qué no vamos a poder aprovecharla nosotros,

sus herederos? No solamente podemos, si no que estamos obligados a ello, lo mismo que a muchas herencias históricas que pesan sobre nuestra espalda. Esta es una de ellas.

La idea que movió a la creación del Círculo, fue más o menos la que anteriormente os acabo de exponer.

Un grupo de universitarios e intelectuales que convivieron con José Antonio los dramáticos años que precedieron a nuestra guerra, sintieron con la necesidad de crear un instrumento de gran apertura, con la misión específica de estudiar y desarrollar esa riqueza que nos dejó José Antonio. A estos pioneros fueron uniéndose aquellos que sienten la misma inquietud y actualmente somos buen número de asociados.

Lo que pretendemos y lo que nos importa es el fin. El pensamiento político de José Antonio, como ha he dicha, es una realidad viva inserta en la constante histórica de España, que exige ser desarrollada en fórmulas eficaces de aplicación. Esto es lo que pretendemos. No se le ocultará a nadie, sin embargo, que la sumisión de tales pronósticos a una realidad orgánica es siempre difícil y está necesariamente gravada por imperativos de urgencia que hacen inevitables determinados errores, siempre subsanables.

Aspiramos a ser una asociación que por su talento, su generosidad de acogida, su amplitud y su rigor intelectual sea fiel reflejo de la actitud vital de José Antonio.

Cualquiera puede pertenecer al Círculo. Cualquiera que por su condición intelectual o universitaria o por su preocupación social o por su anhelo de mejor servicio a nuestro pueblo, se sientan próximos a esta inquietud. Todos tendrán un puesto y un quehacer. Ni yo, ni quien firmamos la Junta de Gobierno pretendemos funciones de capitania. Hemos sido elegidos libremente para cumplir un servicio determinado. Mañana serán otros los que carguen con idéntica responsabilidad.

De una u otra forma, el pensamiento de José Antonio ha ahondado en el ánimo de nuestro pueblo. No es patrimonio que podamos o queramos administrar unos pocos por razón de apellido o de adjetivación política. Por eso mismo no pedimos certificados con reintegro para pertenecer al Círculo. El Círculo es un traje que unos pocos comenzamos a hilvanar con la mirada puesta en el futuro de nuestro pueblo. Pero no hemos de ser sólo nosotros quienes le demos forma definitiva. Esta es misión y responsabilidad que alcanza a todos los hombres y con voluntad decidida de servicio a la comunidad de que vienen. A todos los hombres, que procedan de donde procedan, crean, como nosotros creemos, que el pensamiento de José Antonio es una vía posible de consumación revolucionaria.

¡Que Dios nos oiga y nos ayude!

Muchas gracias.

TEATROS Y CINES

Teatro Circo

Gran éxito del espectáculo de Juanito Valderrama con un simpático homenaje a Dolores Abril

En funciones de tarde y noche, se presentó en el pabellón escénico del Teatro Circo la compañía que acudida Juanito Valderrama con Dolores Abril, con el espectáculo "Voces de España", compuesto de la fantasía lírica "La rosa y el canto", de Blanca Flores y música del maestro Montorio, como primera parte, y una segunda montada sobre variedades.

La expectación del público albacetense por este espectáculo fue enorme registrándose en las dos representaciones sendos y absolutos llenos. El centro del interés era la reaparición en nuestros escenarios de la gentil y encantadora Dolores Abril, después de su regreso por tierras de América, quien con un apoteósico triunfo que sin duda será recordado como uno de los más gratos sucesos de la vida artística de la canzonetista albacetense.

El teatro estaba engalanado profusamente con mantos de Manila, capotes, toreros y guirnalda, colaborando a la presentación festiva del espectáculo que gustó muchísimo.

Como decimos, en la primera parte del espectáculo se presentó una fantasía lírica de Blanca Flores, con música del maestro Montorio, "La rosa y el canto".

En el hilo de una discreta trama, en la que la autora ha dado ocasión de lucimiento a la vis cómica de Emilio "El Moro", brindado igualmente a Dolores Abril una oportunidad de mostrar su gran simpatía en una escena comiquísima, se intercalan números musicales a cargo de los populares Juanito Valderrama y Manolo "El Malagueño", siendo ambos muy aplaudidos.

En especial en esta primera parte del espectáculo gustó muchísimo la presentación de Dolores Abril, con el paso doble "La española universal" en la que alcanzó un espléndido triunfo entre ovaciones clamorosas.

En la segunda mitad volvieron a ser aplaudidísimos Juanito Valderrama y Dolores Abril, en especial en las interpretaciones de "El vagabundo" y "El chaval", logrando la gentil canzonetista albacetense un gran triunfo en la interpretación del pasodoble "Gloria a Chicuelo II", de Rafael Jaén.

Manolo "El Malagueño" volvió a ser aplaudido y Emilio "El Moro" tuvo una celebradísima actuación con diversas y graciosas parodias.

Igualmente merecieron mu-

chos aplausos los excéntricos musicales "Los Rikels" y el ballet "Lina y Miguel", que interpretaron magníficamente "Estampa castellana", "Zapatitos de paño" y "La Corra" y "Já, illa".

También fue muy aplaudida la actriz de carácter Nati Piñero y el guitarrista Pepe Martínez.

La lujosa presentación contribuyó al éxito del espectáculo, con un triunfo personal de Dolores Abril, la popular artista albacetense, cuya madurez artística es evidente, por lo que nos place enviarle nuestra enhorabuena.

L. P.

«Matanza en la Décima Avenida»

El puerto de Nueva York, con sus hampones, sus aventureros y líderes sindicales, ha sido tema favorito de algunos autores americanos, y también de realizadores cinematográficos. Después de "La ley del silencio", que consagrara a Marlon Brando, es difícil superar un trabajo de esta índole; pero como los problemas sociales, las opresiones de que son objeto los estibadores, y los fallos de la justicia ante el poder de los caciques del puerto ofrecen múltiples facetas, el guión de Lawrence Roman reúne el suficiente interés como para retener la atención hasta el desenlace de la trama, que, por cierto, se asegura en los subtítulos que obedecen a hechos reales.

Arnold Laven, al diri-

Aviso de la Alcaldía

se pone en conocimiento de todos los mozos correspondientes al alistamiento del reemplazo de 1962 y los que tienen que revisar de los reemplazos de 1958 y 1960, que las operaciones de talla y reconocimiento de los mismos tendrán lugar en estas salas consistoriales el próximo día 18 del actual y sucesivos hasta su terminación a la hora de las nueve de la mañana.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

SE VENDE

Piso 1.º exterior, 8 habitaciones, más servicios, dos ascensores, calefacción central, en Francisco Fontecha, 1. Razón: Marqués de Molins, 9. Cuchillería.

gir "Matanza en la Décima Avenida", ha tenido el buen acierto de conducir la acción con equilibrio y sinceridad, y tanto las secuencias de los alborotos en los muelles, como las del proceso contienen un interés indudable, que no rebasa al de las que presentan al fiscal en su difícil tarea de luchar contra toda una organización que tiene comprados a muchos representantes de la ley.

Impresiona sensiblemente al espectador español que en Nueva York, la más importante ciudad del país democrata por excelencia, se den casos de injusticias sociales tan descaradas, ante los que se sienten impotentes los propios policías honestos.

La interpretación de Richard Egan, en el principal personaje resulta muy ajustada, por cuanto encarna con evidente propiedad al fiscal novato y un tanto tímido: Dan Duryea, el defensor de los maleantes, Walter Matthau, el teniente y Jan Sterling y Julie Adams, le secundan irreprochablemente. También tiene un corto papel Mikey Hargitary, "Mister Universo", personaje de actualidad por la aventura de que ha sido protagonista con su esposa Jayne Mansfield.— G. A.

GRAN FESTIVAL

Organizado por los Alumnos del Curso Preuniversitario del Instituto de Enseñanza Media de Albacete

El domingo día 18, a las 11'30 horas tendrá lugar este magno acontecimiento recreativo infantil, en el CINE ASTORIA, con el siguiente

ORDEN DE NUMEROS

- Prólogo (Reyes)
- Imitación de Emilio «El Moro» (Victorio)
- Cuento de «La Ratita» (Rico, Botija, etc.)
- Los «Lukys» (1.ª actuación)
- Varsovianas y Seguidillas (Grupo infantil)
- «El Gafe» (Grinón, Pelayo, Colmenero)
- Concierto de armónicas (Sexto curso)
- Actuación de Luis Armstrong (Victorio)
- Los «Lukys» (2.ª actuación)
- Desfile de modas (Srlas. de Preuniversitario)
- Canciones (J. Luis Garcia)
- Rondalla

Animador: CESAR MORENO

Dirección:

JESUS GALINDO y JOSE MOLINA

ADVERTENCIA: Cada entrada va numerada, al objeto de participar en un sorteo que se celebrará durante la función.

Nuevas industrias

Eléctricas

Se han solicitado: Por Electrica Albacetense, S.A. para instalar una subestación transformadora de 3.000 KVA en Pozohondo; para instalar una línea subterránea a 10 KV desde el centro de transformación Aldeana hasta la Escuela de Formación Profesional acelerada, en Albacete, y para instalar un centro de transformación en Tarazona de la Mancha.

Por don Gonzalo González Castro y doña Dolores Marín Velasco, para instalar una línea eléctrica de alta tensión, dos estaciones transformadoras y red de baja, en Hellín.

Por don Polonio Villar Román, para instalar una línea de alta tensión a 10 KV y estación transformadora de 35 KVA para suministro de energía a fábrica de hilados y tejidos, en Alcaraz.

Por don Pedro Antonio González y Rodríguez, para instalar línea de alta tensión para electrificación de la finca "San Fernando", en Bonete.

Y por don Antonio Martínez González, para instalar otra línea destinada a un molino de piensos, en La Herrera.

EMBUTIDOS

Don Antonio Viudas Sáez ha solicitado de la Delegación de Industria autorización para instalar una fábrica de embutidos en Albacete.

Mis cereales están seguros



USO



SUPERORMONA

el moderno herbicida selectivo que:

- ▶ elige las malas hierbas y las destruye
- ▶ permite una más rica granazón de los cereales
- ▶ y mejora, así, la cosecha.

Además, es:

- ▶ segura en su rendimiento
- ▶ segura en su aplicación
- ▶ barata en coste y en uso

Solicite información al Servicio Técnico: Avda. Generalísimo, 76, 2.º D - Telef. 2 34 90 92 - Madrid

SUPERORMONA

- Mezcla ideal doble de los ácidos MCPA y 2,4-D.
- No acefosa ni volátil.
- Presentada en forma líquida.
- Recomendada su aplicación para tiempo frío y húmedo. Rápida penetración en la planta. Asegura el desherbaje selectivo de los cereales, tanto de otoño como de primavera.
- FÓRMULA DE GARANTÍA. 300 grs. por litro del ácido MCPA. 150 grs. por litro del ácido 2,4-D. En forma de ésteres del alquilciclohexano. REG. EN LA D. GRAL. DE A. CON A. P. EL 31-12-63.

REPRESENTANTE: JOSE ANTONIO OLMEDO FLORES Salamanca, 8 Teléfono 4383 ALBACETE



INSECTICIDAS CONDOR S.A.

Apartado 23 - Baracaldo (Vizcaya)

LAVADORAS BRU En toda España servicios oficiales



EN ALBACETE Serrano Alcázar, 24 Teléfono 2350

SERVICIO DE ENTRETENIMIENTO Y CONSERVACION

Vida religiosa

Horario de misas para mañana

MAÑANA

- 6 Santa Iglesia Catedral.
 - 7 Santa Iglesia Catedral, Buen Pastor, Padres Escolapios, Colegio de María Inmaculada, Hospital y Religiosas Franciscanas.
 - 7,30 La Purísima, Religiosas Dominicas, Religiosas de la Enseñanza, Internado Benéfico, Asilo de San Antón y Nuestra Señora de Fátima.
 - 8 S. I. Catedral, San José, San Francisco, Nuestra Señora del Pilar, Padres Escolapios y Religiosas Carmelitas.
 - 8,30 La Purísima, Nuestra Señora de la Asunción, Seminario, Colegio de Santo Angel y Barrio de la Estrella.
 - 9 S. I. Catedral, San José, San Francisco, Buen Pastor, Padres Filipenses, Religiosas Dominicas, Religiosas de la Enseñanza, Colegio de María Inmaculada, Hospital, Nuestra Señora de Fátima, y Padres Escolapios.
 - 9,30 La Purísima, Nuestra Señora de la Asunción y Nuestra Señora del Pilar.
 - 10 S. I. Catedral, San José, San Francisco, Buen Pastor, Colegio de María Inmaculada (para niños) y Padres Escolapios.
 - 10,30 La Purísima, Nuestra Señora de la Asunción (niños) y Nuestra Señora de Fátima.
 - 10,45 Santa Iglesia Catedral (conventual).
 - 11 San José, San Francisco, Nuestra Señora del Pilar (niños), Padres Filipenses y Padres Escolapios.
 - 11,30 La Purísima y Nuestra Señora de la Asunción.
 - 12 S. I. Catedral, San José, San Francisco, Nuestra Señora de Fátima, Buen Pastor y Cementerio.
 - 12,30 La Purísima y Albergue de la Protección de Menores.
 - 13 S. I. Catedral, San Francisco y Nuestra Señora de Fátima.
- TARDE
- 6 Nuestra Señora de Fátima.
 - 7 San Francisco.
 - 7,30 Purísima.
 - 8 Santa Iglesia Catedral.

Instituto Nacional de Previsión Sesión de la Comisión Provincial de la Mutualidad Agraria

Desde primero de año los mutualistas podrán disfrutar de prestaciones gratificables

Se ha reunido en sesión ordinaria, bajo la presidencia de don Guillermo Serra Navarro, la comisión provincial de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria.

Con diversos asuntos de trámite, se aprobaron 46 expedientes de natalidad, de 500 pesetas, 28 de 750 pesetas y uno de 1500 pesetas, así como 32 de nupcialidad, de 3000 pesetas y 5 de 3500 pesetas, que hacen un total de 159.000 pesetas. Igualmente fueron aprobados 67 expedientes de jubilación, 15 de invalidez, 14 de viudedad, 40 de ayuda familiar y 34 de subsidio familiar para productores autónomos.

El director provincial don Herminio Picazo Bermejo informó ampliamente sobre la marcha de la Mutualidad, dando cuenta de las instrucciones y acuerdos comunicados últimamente por la Dirección, entre los que figura el del Consejo General, que concede, desde el día primero del año en curso, las siguientes prestaciones gratificables para los mutualistas fijos y eventuales: prótesis dental, miembros artificiales, aparatos ortopédicos y fonación, cánulas traqueales, atenciones y masajes de los beneficiarios poliomelíticos, así como el reintegro de los gastos de farmacia a cargo de los

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

La feria es algo que los albacetenses no olvidan durante el año, bien para evocar o, en otro caso, para proyectar, con vistas al más próximo septiembre.

En el último de los casos aludidos, el Municipio tiene que mantenerse presto a decidir y programar, conforme pasan y transcurren los días a partir del segundo mes del año. Buena prueba de lo que afirmamos nos la dio el teniente de alcalde, señor Bel da Sella, en la reunión de la Permanente de Ayer, presentando las bases que habrán de regir en el Concurso de Carteles que el Municipio convoca para premiar aquel que ha de pasear, por toda España como pregonero de color y arte, los días de fiesta y alegría que los albacetenses ofrecen a su Patrona la Santísima Virgen de los Llanos. Bases que fueron aprobadas unánimemente.

Seguidamente, el alcalde, señor Gómez-Rengel y Rodríguez de Vera, informó sobre diversos asuntos de gran importancia para la ciudad, entendiéndose a continuación en la exposición de los asuntos que figuraban en el orden del día, dentro de los cuales y entre otros, fueron aprobados los siguientes:

Nómina de jornales invertidos durante la semana del 31 de enero pasado al día 6 del actual mes de febrero, ascendente al importe de 58.877'06 pesetas.

Nómina de calefacción en los felatos, correspondiente al mes de enero del presente año, importante 5.300 pesetas.

Expediente instruido a instancia de doña Teresa Bezares Corredor, hija del cabo de la Guardia Municipal, jubilado, solicitando pago de

Expediente instruido a instancia de doña Soledad Cañabate Bleda, solicitando licencia para construcción de viviendas subvencionadas en sector 510 en la carretera de Barrax.

Cuenta de valores independientes y auxiliares del Presupuesto correspondiente al ejercicio de 1961.

Expediente instruido a petición de don Makarías Gómez Narro, recaudador de Arbitrios, solicitando jubilación voluntaria por haber cumplido la edad de 65 años.

Petición de don Antonio Carrión Alcalá, recaudador de Arbitrios, solicitando jubilación voluntaria por haber cumplido 65 años de edad.

Petición de don Jesús Muñoz Jiménez, maquinista de aguas potables, solicitando jubilación voluntaria por haber cumplido, igualmente, la edad de 65 años.

Petición de doña Julia García López, viuda de peón de limpieza jubilado, solicitando pensión de viudedad.

Petición de doña Teresa Bezares Corredor, solicitando pensión de orfandad por fallecimiento de su padre, guardia municipal de este Ayuntamiento.

Expediente instruido para que sean fijados los tipos de los servicios complementarios de la Plaza de Toros de esta ciudad (almoñadillas, repostería, publicidad, propaganda comercial, venta de gorros quitasoles), y pliego de condiciones.

Expediente instruido a instancia de doña Soledad Cañabate Bleda, solicitando licencia para construcción de viviendas subvencionadas en sector 510 en la carretera de Barrax.

Cuenta de valores independientes y auxiliares del Presupuesto correspondiente al ejercicio de 1961.

ALMACENISTA
Distribuidor exclusivo, necesitamos, de Aditivos Molyslip, utilizados en coches e industrias, con financiación de mercancías. Escribir acompañando autoinforme a PEYCAR, S. L. Avenida José Antonio, 55 MADRID-13

AUXILIO SOCIAL
El próximo domingo, día 18, se celebrará la segunda postulación correspondiente a este mes, con el emblema modelo "Benavente".
Es obligatoria la adquisición de emblema en todos los establecimientos públicos y lugares de recreo.
Se ruega al público lleve el emblema en sitio visible.



Segundo aniversario

DON ANTONIO PEREZ FRIAS

(NOTARIO)

Que falleció en Valencia el día 18 de febrero de 1960, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposa, doña Carmen Arcos Palomar; madre, doña Adolfina Frias Pinedo; hermana Elvira; madre política, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.

Las misas que se digan en Albacete, Santa Iglesia Catedral a las 8 y 9 de la mañana, San José a las 8 y La Purísima a las 12:30; en Murcia, Iglesia de Jesuitas a las 10:30 y 12:30, San Miguel a las 10 y 11:30 y San Bartolomé a las 9; en Valencia, Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados a las 12:30 y 1 y Carmelitas a las 10:30 y 1:15; en El Bónillo y Bogarra serán aplicadas por su eterno descanso.

Albacete, febrero 1962.

La quiniela de «Argos»

Emoción en la cabeza y en la cola de la clasificación

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS, para LA VOZ DE ALBACETE.—Prohibida la reproducción).

La vigésimotercera jornada de Liga, con sus resultados imprevisibles en cierto modo, ha deparado mucha emoción a la tabla de clasificación y no menos alegría a los dos únicos acertantes de los catorce pronósticos, que tocarán a cerca de tres millones de pesetas, justa recompensa por haber dado en la diana en la totalidad de los disparos, y eso que algunos de los tiros fueron hechos a blanco movido, como la nueva derrota que en Sarriá sufrió el Español, gran sorpresa de la jornada.

La emoción, al acercarse las últimas jornadas del Campeonato, se hace más intensa y circunda no ya a los clasificados en las postrimerías de la tabla, sino también a los primeros puestos, pues, aún cuando continuemos descartando, naturalmente, el Real Madrid como seguro campeón, pese a su derrota en Zaragoza, con un equipo circunstancial y en el último minuto, la lucha por el segundo puesto se agudiza más y más a medida que se suceden las jornadas.

En contra del «adivino» Karak, nosotros continuaremos confiando en nuestro Atlético, bien de juego en la actualidad, como el más firme candidato al subcampeonato, pero no omitimos el peligroso acercamiento del Barcelona, con fuerza y moral para escalar el lugar en discordia, y la marcha regular y constante del Zaragoza, aún siendo menos inquietante que los azulgranas para los colchoneros. O edan pocos encuentros y reconocemos las dificultades que los atléticos han de pasar en el Metropolitano ante las difíciles visitas del Real Madrid y Barcelona, pero, repetimos, confiamos plenamente en el equipo de Cuatro Caminos.

En la «cola» las cosas se complican más y más. El Tenerife, pese al buen resultado que obtuviera reciente-

mente ante el Real Madrid y la mínima derrota que le infligiera el Valencia, en Mestalla, en su última excursión a la Península, está descendido automáticamente desde hace ya varias jornadas, pues tendrían que ocurrir acontecimientos casi milagrosos para salvar la situación caótica en que se halla.

Las complicaciones surgen a la hora de revisar la situación de los demás puestos de descenso y promoción. El Español, en grave crisis, perdiendo más puntos en casa, arriesga hasta lo infinito su permanencia en el cuadro de honor. Tendrá que luchar con ahínco para salvar el descenso y ya en la promoción, mal menor, sería posible su salvación. De todas las formas, le queda tiempo aún para salir de las fangosas aguas en que viene naufragando durante toda la presente temporada. Real Sociedad y Santander, corren también serios peligros, sin que se pueda predecir nada concreto.

Los vascos han conseguido que su Atlético suba escalones, hasta clasificarse en un buen puesto, después de las vicisitudes que tuviera que atravesar después del mal comienzo de la Liga, lo que hemos de registrar con satisfacción.

La próxima jornada nos brinda un encuentro trascen-

dental. Es el que en Atocha habrán de disputar la Real Sociedad y el Español. Resultado incierto, nervios abundantes y compromiso de vencer para los dos rivales para no «hundirse» en el descenso. Esperamos más del Español y votamos a su favor, aunque cualquier resul-

Anuncios por palabras

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas con derecho cocina, en Chalet Parque. RAZON: Teléfono, 1547.

HUEVOS de 70 a 80 gramos, Castellanas gigantes, negra y blanca, premiadas Concurso Tarragona por haber conseguido 85 por 100 huevos extras. MASIA SAN AGUSTIN, Pinos Fuente TERNEROS: Criados (sin leche), con «Papilla Lechal» Valladolid.

GANE 6.000 pesetas mensuales aprendiendo Serigrafía. Mater. Apartado 8.055. Barcelona.

POLLITAS superpendedoras CEFIR-CROSS, cruce americano, todas edades. Hijos Abel González.—Valladolid ATENCION! Urgentemente resolvemos sus asuntos en Madrid. Gestiones en todos los Ministerios y Organismos Oficiales. Cancellation de Antecedentes Penales y Policiales. Automóviles. Gestoría «García Sánchez». Artistas, 21.—Madrid.

VENDO hotelito bonificable, dos plantas, cinco habitaciones, servicios, jardín, garaje, termo, calle principal Valencia, S. Lloris. General San Martín, 5.—VALENCIA

INDUSTRIA farmacéutica con extensa gama de especialidades y antibióticos incluidos S. O. E., necesita Delegados en: Alcaraz, Almansa, Caudete, Elche de la Sierra, Tobarra y Yesete. Apartado 21 076.

CAMIONES NUEVOS-usa dos, Sedon, Thames, Pegaso, Leyland Bayer y Meteor. Facilidades. Señor Albiñana. Pelayo, 6.—«Cafetería Grau».—VALENCIA.

tado debe ser tenido en cuenta, al admitir el partido los tres pronósticos.

El Zaragoza, en su desplazamiento a Tenerife, debe vencer, si desea mantener sus justas aspiraciones al segundo puesto, y el At. de Madrid ha de hacer lo propio para no perder su privilegiada situación. Encierra más dificultades este último choque, por la apurada situación de los montañeses.

Barcelona y Real Madrid deben dar buena cuenta de Osasuna y Oviedo, imponiéndose sin paliatios.

En Segunda División, el Coruña tiene que vencer en Gijón, por superioridad, para mantener su primer puesto y no dejar que el Valladolid lo alcance.

La quiniela queda así:
Tenerife-Zaragoza 2
Elche-Valencia 1
At. Bilbao-Betis 1
Sevilla-Mallorca 1
R. Sociedad-Español 2
Barcelona-Osasuna 1
Santander-At. Madrid 2
R. Madrid-Oviedo 1
Gijón-Coruña 2
At. Baleares-Pontevedra X
Celta-Indauchu 1
Rurvos-Sabadell 1
Alevés-San Sebastián 2
Albacete-San Fernando 1

RESERVAS
Málaga-Cartagena 1
Córdoba-Mestalla 1
José Luis DE CASTRO
REBOLLIDA

Acuerdos del Comité de Competición de la Federación Murciana

Dos jugadores del Tarazona sancionados por cuatro y dos partidos

El Comité de Competición de la Regional Murciana, en su sesión semanal, ha acordado:

TERCERA DIVISION

Imponer multa al Callosa Deportiva, por no remitir el informe sobre la actuación del árbitro, siendo reiterante.
Autorizar que el partido Alicante C. F.-C. D. Almoradi, se celebre a las 11'30 de la mañana del próximo domingo en el campo de Bardín.

Autorizar que el partido Callosa Deportiva-Cieza C. F., se celebre a las once de la mañana del próximo domingo, para evitar coincidencia con otro partido de superior categoría.

Amonestar a un árbitro de Tercera División por no sancionar adecuadamente falta cometida por un jugador.

PRIMERA REGIONAL

Suspender por cuatro partidos al jugador José Tendero Barboza, del C. D. Tarazona, por agresión a un contrario.
Suspender por dos partidos al jugador Francisco López García, del C. D. Tarazona, por público menosprecio a la autoridad del árbitro.
Amonestar e imponer multa al jugador Manuel Maestro Garijo, del C. D. Tara-

zona, por lanzar el balón a distancia para retrasar la renovación del juego.

Imponer multa a los jugadores Francisco Aroca López y Luis Cascáles Aroca, del Alcantarilla, por formular reparos al árbitro, el primero, y desconsideración al mismo, el segundo.

Imponer multa al Alcantarilla C. F., por no remitir el informe sobre la actuación del árbitro, siendo reiterante.

Amonestar a un árbitro de Primera Regional, por no sancionar adecuadamente falta cometida por un jugador.

Gratitud del cardenal Larraona

Por la felicitación de la Cortes Españolas

MADRID, 16.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había recibido del cardenal Larraona una carta en la que, en términos cariñosos agradeció su felicitación con motivo de haber sido nombrado prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos.—Cifra

AVICOLA JARAMA S.A.

HIBRIDOS:
puesto "JARAMA 711"
carne "JARAMA 211"

CONSULTE RENDIMIENTOS
GOYA, 102 MADRID
TEL. 2565705

CINEMA GRAN HOTEL

Lunes 19 próximo

Sensacional estreno de la divertida producción

MAGALI NOEL
UGO TOGNAZZI
RAFAEL L. CALVO

JULIO RISCAL
RAIMONDO VIANELLO
MARJA DEL VALLE
MAURIZIO ARENA

PANTALLA PANORAMICA
Producción: PANTALLA PANORAMICA
DIRECCION: GIORGIO SIMONELLI

SOMOS 2. FUGITIVOS

(NO TOLERADA)

La película que le distraerá sin hacerle pensar

El más nuevo y original método de evasión para salir de una cárcel

+ producción



- precio

DESDE AHORA

el tractor HANOMAG BARREIROS R 438

NORMAL DE 40/43 HP **173.500** PESETAS

ESPECIAL DE 42/46 HP **177.500** PESETAS

ÚNICAMENTE ... y con garantía real!

HANOMAG BARREIROS



porque:

Sus VENTAS son más elevadas
Su PRODUCCION aumenta sin cesar
Su RENDIMIENTO no tiene igual
Su ECONOMIA es incomparable
Su COSTO por CV de fuerza real es mínimo

	NEUMATICOS	
	Delanteros	Traseros
Normal	6.50-16	11-28
Especial	6.00-20	11-35

MOTOR DIESEL DE 4 CILINDROS

TRACTORES DE CARACTERISTICAS INIGUALABLES

SURESA

AGRICOLA DEL SURESTE, S. A.
RAMON Y CAJAL, 33 TELEFONOS 3260 - 3110 ALBACETE



deportes



En el grupo sur de Segunda Son favoritos los equipos que juegan en sus campos

La jornada de mañana en el grupo segundo de Segunda, se presenta con características caseras. Son favoritos los equipos que juegan en sus campos y aun considerando que el fútbol está fuera de toda lógica, no es probable que se produzcan sorpresas, toda vez que estamos en las postrimerías del torneo, a falta de siete jornadas—incluida ésta inmediata—y los clubs están obligados al máximo esfuerzo para lograr sus metas respectivas.

A nuestro juicio, los encuentros más interesantes—por la igualdad de fuerzas—son el Murcia-Las Palmas y el Levante-Hércules. En la Condomina ya se sabe que el equipo de Ignacio Elizaguirre baja considerablemente en rendimiento y, por otra parte, los equipos visitantes se crecen. El choque entre murcianos y canarios puede resultar interesantísimo y de resultado corto. Conocido el afán murciano de ascender a Primera, creemos que no se dejarán sorprender por ello pronosticamos un triunfo de los de la Condomina.

También estamos en favor del Levante en su encuentro contra el Hércules, aunque calculamos que también será muy reñida la pugna.

El Granada no debe tener un adversario difícil en el A. de Ceuta, a pesar de que éste está haciendo un gran esfuerzo por eludir el descenso, siendo importantísimos los cuatro últimos puntos que ha sumado a costa del Murcia y Córdoba. Desde luego, un triunfo del A. de Ceuta en los "Cármenes", pondría las cosas al rojo vivo, en lo que se refiere a los últimos puestos de la tabla, donde salvo el Villarrobledo, no se puede dar nada por definitivo.

El Villarrobledo intentará en Cádiz hacer un "pinito". Sorprendentemente los equipos hacen cosas extrañas cuando cambian los entrenadores. En esta ocasión, Martín Camino ha sido sustituido provisionalmente por el jugador Josepe, y cabe esperar el campanazo. Por otra parte, el Cádiz anda metido en apuros con "menos dos" y un patinazo sería gravísimo; por ello tratará de que se rompa la tradición del cambio de entrenadores y luché por vencer al colista.

El Málaga, si es que tiene auténticos deseos de ascender, ha de estar atento a cualquier tropiezo y más en su propio terreno. La visita del Cartagena no es fácil, porque los albino-

gros, dolidos del último revés contra el Huelva, irán con deseos de hacer algo sonado. Pero no hay muchas posibilidades. Triunfarán los malagueños.

Y el líder, Córdoba, perseguido de cerca por el Málaga, que le supera en "positivos", no se dejará pisar el terreno por el Mestalla, equipo este último que, con sus "menos dos", está obligado a hacer todo lo posible por buscar algún alivio en el campo que sea. Los cordobeses deben triunfar.

Y por último, y aparte del comentario que hacemos en otro lugar de este número, digamos que el Albacete debe triunfar sobre el San Fernando. Todo fácil, sobre el papel. Después ya veremos. L. P.

La Roda viaja a Villajoyosa y el Tarazona recibe al Aspense

Otra nueva salida del conjunto rodense. Esta vez a Villajoyosa en un encuentro que reviste muchas dificultades para el conjunto albacetense, dado que el equipo "chocolate" está situado en cuarta posición, inmediatamente después de La Roda. La pugna será reñidísima por la igualdad de fuerzas, aunque con ligera superioridad de los alcantinos por jugar en su ambiente. Sin embargo, no descartamos un resultado satisfactorio para los albacetenses cuyos últimos éxitos le han dado una gran moral, disfrutando de una excelente posición, superiores en "positivos" al Villena y Jumilla, los dos primeros clasificados del torneo. Un triunfo del conjunto rodense le daría muchas posibilidades de alzarse en la cabeza de la tabla.

El Tarazona recibe en su campo al Aspense, equipo que anda por los últimos puestos de la clasificación y que, lógicamente, no debe presentar serias dificultades. El Tarazona debe recuperarse en moral—y en goles—por qué no?—del tropiezo del último domingo en Elda y pondrá todo su entusiasmo, en batir ampliamente al Aspense. Pronosticamos su triunfo.

El San Fernando, un adversario difícil para el Albacete

Su poco airosa clasificación le obliga a un máximo esfuerzo para salvarse

El San Fernando va muy mal clasificado. Tiene "menos ocho" y está en desventaja con el At. de Ceuta en dos puntos. Entre estos dos equipos está en juego el puesto que falta completar para el descenso, junto al Villarrobledo. Veán si en este panorama, el equipo andaluz

puede venir a jugar alegremente, sin mirar el resultado.

Por el contrario. Faltan siete jornadas y no debe desperdiciar de encontrar algún trauce favorable. Esperando a lo que hagan los demás, el San Fernando debe también fiar en lo que pueda hacer él y está obligado a rendir el máximo en todos los partidos, dentro y fuera de su campo.

Viene, pues, deseoso de encontrar en el "Carlos Belmonte" la ansiada oportunidad. Pero el Albacete no dejará ningún portillo abierto a la sorpresa, porque también el conjunto albacetense—aún cuando los "positivos" de Villarrobledo han mejorado extraordinariamente su posición—debe defenderse contra todo riesgo. Perder el encuentro de mañana sería volver a la intranquila posición que "disfrutamos" después del tropiezo contra el Hércules.

Hay mucha diferencia entre los dos equipos, por lo menos de moral, y no creemos que el encuentro tenga muchas dificultades. Puede ser—es lógico—que el San Fernando venga con férrea disposición defensiva, cerrando a del y canto todos los caminos de gol; puede ser que sus hombres marquen como lapas a los albacetenses, no dejándoles ni moverse; puede ser que vengan en plan destructivo jugando a "que pase el tiempo". Es posible que juegue su baza de cualquiera de esas formas, pero de lo que también estamos seguros es de que el Albacete, sus hombres, sabrán de la responsabilidad que tiene el partido y buscarán con redoblado entusiasmo el triunfo, que si vinieran bien las cosas puede ser amplio, por la circunstancia de que su rival es el equipo más goleado del grupo, aún cuando esto, al pronto, no quiera decir nada.

El partido tiene un gran interés, porque los dos equipos están en la obligación de vencer, de adjudicarse los dos puntos que, para uno, el Albacete, significa mantenerse cubierto de todo peligro y, para otro, puede ser el "resurrexit".

La alineación del Albacete, a la hora de escribir estas líneas, no estaba decidida. El preparador albacetense siempre la reserva para última hora. Sin embargo creemos que será la misma que venció en Villarrobledo. Así, jugará en la puerta, Rafi; Mateo Arnáiz y Juanele, formarán la defensa; la media estará compuesta por Vilches y Alfaro, y en la delantera estarán Martín, Simón, Jiménez, Moll y Eduardo.

Hay rumores que hablan de la reaparición de Periquín en puesto de Martín, jugando el ilicitano en la izquierda y Eduardo en derecha.

Y otros hablan de la sustitución de Juanele por Salas.

Un aliciente para los aficionados es el de Aguilera, el paraguayo que estuvo en conversaciones para firmar por el Albacete que figura en la alineación del San Fernando. Que la tarde sea feliz para todos.—L.

Partidos para mañana

I DIVISION
Tenerife-Zaragoza.
Elche-Valencia.
At. Bilbao-Betis.
Sevilla-Mallorca.
R. Sociedad-Español.
Barcelona-Osasuna.
Santander-At. Madrid.
R. Madrid-Oviedo.

II DIVISION
(Grupo primero)
Gijón-Coruña.
Bascos-Salamanca.
At. Baleares-Pontevedra.
Celta-Indauchu.
Burgos-Sabadell.
Alavés-S. Sebastián.
Leonesa-Plus Ultra.
Valladolid-Orense.

(Grupo segundo)
Murcia-Las Palmas.
Levante-Hércules.
Granada-At. Ceuta.
Huelva-Jaén.
Cádiz-VILLARROBLEDO.
ALBACETE-S. Fernando.
Málaga-Cartagena.
Córdoba-Mestalla.

III DIVISION
(Grupo décimo)
Abarán-Agullas.
Novelda-Monovar.
Rayo-Orihuela.
Alicante-Almoradí.
ALMANSA-Imperial.
Callosa-Cieza.
Eldense-MADRIGUERAS.
Lorca-Crevillente.
CATEGORIA REGIONAL
Alhama-Palmar.
TARAZONA-Aspense.
Yeclano-Mulero.
Villajoyosa-LA RODA.
Calasparra-Jumilla.
(AFICIONADOS)
Quinlanar-ALTO JUGAR.
LA GINETA-IMPERIAL.

Copa

El Mallorca venció (4-1) al Pontevedra

El partido de Copa de S.E. entre el Mallorca y el Pontevedra, suspendido por el mal tiempo se jugó el jueves venciendo el equipo mallorquín por el resultado de 4-1.

Almansa-Imperial partido cumbre de la jornada en el décimo grupo de tercera

El Madrigueras visita al Eldense, líder de la tabla

En el décimo grupo de la Tercera División los dos representantes albacetenses tienen partidos interesantísimos. Principalmente el Almansa que recibe en su campo al Imperial, segundo en la clasificación y sin quitar emoción al que juega el Madrigueras en Elda, nada menos que contra el líder de la tabla.

Indudablemente el Almansa se enfrenta a un adversario muy difícil. El Imperial tiene un conjunto de espléndidas figuras, que practican un fútbol preciosista, altamente resolutivo, como lo demuestran los 54 goles que lleva obtenidos. El pasado domingo perdieron un punto en la Condomina frente al Alicante y esto lejos de desmoralizarlos les servirá de estímulo para su partido de mañana en la "Glorieta". El Almansa, por su parte, está obligado a triunfar para satisfacción de sus seguidores un tanto contrariados por la abultada derrota del pasado domingo en Cieza. Y como tiene gente capaz, porque ya lo demostraron con su victoria sobre el Eldense, al que vencieron de forma bien holgada, pronosticamos una victoria—aunque por tanteo corto—sobre los granas murcianos.

La salida del Madrigueras es difícilísima. En su codo a codo con el Imperial, el

eldense no puede perder. Sería perder en un partido los méritos de su brillante temporada. Saldrán a golear al equipo albacetense. Pero no creemos que corsiga.

El Madrigueras presentará dura batalla, y pondrá difícil el triunfo local, que no será muy amplio.

El San Fernando, con el equipo que venció al Granada

El San Fernando, que entre semana celebró un partido de entrenamiento con el Jerez Deportivo, en el "Marqués de Varela" emprendió el viaje a nuestra capital con su mejor cuadro de jugadores.

Su preparador, Núñez, tiene el propósito de no variar la formación que venció el pasado domingo al Granada. Es decir que el equipo andaluz, que mañana se enfrentará al Albacete, será, posiblemente: Fernández; Vacunín, Martínez, Elorriaga; Naranjo, Petralanda; Chaves, Pepín, Román, Aguilera y Mariano.

El lunes se inaugura el IV Certamen Juvenil de Arte

Ha sido organizado por la Delegación Provincial de Juventudes y consta de sesenta obras de pintura, dibujo y escultura

El próximo lunes, a las ocho de la tarde, se inaugurará en nuestra ciudad el IV Certamen Juvenil de Arte, convocado por la Delegación Provincial de Juventudes, y en el que participan jóvenes de hasta los veintidós años de nuestra capital y provincia.

Este año, el Certamen supera en calidad y en cantidad a las obras que en ocasiones anteriores han concurrido a esta muestra del arte de nuestros jóvenes. Figuran en catálogo setenta obras, seleccionadas entre las presentadas a concurso; divididas estas obras en trabajos de pintura, de dibujo y escultura. En el certamen, además de la participación de los jóvenes artistas de Albacete, figuran otras muchas aportaciones de obras de distintos pueblos de la provincia, entre ellos Villarrobledo, Hellín, Chinchilla y Villamalea. Aunque menos numerosa que la de pintura y dibujo, la participación de jóvenes escultores supera también a la de años anteriores.

Como decimos, el certamen va a ser inaugurado el próximo lunes a las ocho de la

tarde. El certamen se celebrará en los salones del Casino Primitivo, y un jurado de técnicos dictaminará la concesión de los importantes premios en metálico que se han instituido para este certamen. Muchas de las obras han sido valoradas por sus autores y si los aficionados albacetenses sienten interés por ellas, pueden adquirirlas a sus autores.

El certamen quedará abierto en exposición pública, desde el lunes hasta el domingo, día 25 del corriente, y puede ser visitado de siete a nueve y medio de la noche.

Debido al interés y a la calidad de los trabajos que van a ser expuestos, desde los confeccionados con técnicas tradicionales a los realizados en las más modernas concepciones y tendencias, es seguro que un numeroso público visitará esta exposición, donde los jóvenes valores aprovecharán esta oportunidad que les ofrece la Delegación de Juventudes, para exponer sus obras y mostrar el estado actual de la pintura joven en nuestra provincia.

Segadoras-atadoras «PETER» PARA TRACTOR Y CABALLERIAS



Garantizadas contra toda rotura o defecto de fabricación Pedro Cabeza

Feria, 18

ALBACETE

